



Scrisoare Duhovnicească

MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ
PENTRU GERMANIA, EUROPA CENTRALĂ ȘI DE NORD

Anul XII, NR. 9 (138) / 2008

BULETIN DE INFORMAȚII SEPT. 2008

Înălțarea Sfintei Cruci *

Cel ce voiește să vină după Mine să se lepede de Sine și să-și ia crucea sa și să-Mi urmeze Mie, le-a grăit Domnul ucenicilor Săi, chemându-i înaintea Sa, precum am auzit astăzi în Evanghelie (Mc. 8, 34)...

A-ți lua crucea înseamnă a răbda cu vitejie, pentru Evanghelie, greua osteneală nevăzută, chinul și mucenicia nevăzută în lupta cu propriile patimi, cu păcatul care trăiește în noi, cu duhurile răutății, care cu aprindere se scoală asupra noastră și ni se împotrivesc cu încrâncenare atunci când hotărâm să lepădăm jugul păcatului și să ne supunem jugului lui Hristos. Nu ne este nouă lupta, a zis Sf. Ap. Pavel, împotriva trupului și a sângelui, ci împotriva începătorilor și a domniilor și a stăpânilor în tunicul veacului acestuia, împotriva duhurilor răutății întru cele cerești (Efes. 6, 12). Armele oștirii noastre nu sunt trupești, ci puternice prin Dumnezeu spre surparea tărilor, surpând izvodirile minții și toată înălțarea ce se ridică împotriva științei lui Dumnezeu, și robind toată înțelegerea spre ascultarea lui Hristos (II Cor. 10, 4-5). Dobândind biruință în acest război nevăzut, însă foarte ostencios, Apostolul striga: *Iar mie să nu-mi fie a mă lauda fără numai în crucea Domnului nostru Iisus Hristos, prin Care lumea mie s-a răstignit, și eu lumii* (Gal. 6, 14).

A-ți lua crucea înseamnă a te pleca supus și smerit necazurilor și nevoilor pământești pe care îi place Proniei dumnezeiești să le îngăduie asupra noastră, spre spălarea păcatelor noastre. Atunci crucea slujește omului drept scară de la pământ la cer. Pe această scară a urcat tâlharul pomenit în Evanghelie - a urcat din cele mai cumplite fărădelegi în prealuminatele sălășuri ale raiului: el a rostit de pe crucea sa cuvinte pline de smerită cugetare; prin smerita cugetare a intrat

în cunoașterea lui Dumnezeu, prin cunoașterea lui Dumnezeu a dobândit cerul. După dreptate cele vrednice de faptele noastre luăm, a grăit el; pomeneste-mă, Doamne, întru împărăția Ta (Lc. 23, 41-42). Și noi, iubii frați, să repetăm cuvintele tâlharului, cuvinte al căror preț e raiul! Sau, precum Iov, să binecuvântăm pe Domnul, Dreptul și totodată Milostivul Judecător, Care ne pedepsește. *Dacă am luat cele bune din mâna Domnului, spunea acest pătimitor, să nu răbdăm*



și cele rele? Cum a plăcut Domnului, așa s-a și făcut (Iov 2, 10; 1, 12). Împlinescă-se asupra noastră nemincinoasa făgăduință a lui Dumnezeu: *Fericit bărbatul care răbdă ispita; căci lămurit făcându-se, va lua cununa vieții, pe care a făgăduit-o Dumnezeu celor ce îl iubesc pe El* (Iacov 1, 12).

A-ți lua crucea înseamnă a te supune de bună voie și cu osârdie lipsurilor și nevoițelor prin care se înfrânează pornirile dobitocești ale trupului nostru. O astfel de răstignire a trupului a folosit asupra sa și Sf. Ap. Pavel: *îmi chinuiesc trupul meu și îl supun robiei*, spune el, *ca nu cumva, altora propovăduind, însumi să mă arăt*

netrebnic (I Cor. 9, 27). *Cei ce sunt în trup*, adică cei nu-și înfrânează trupul, ci îi îngăduie să precumpănească asupra sufletului, *lui Dumnezeu a plăcea nu pot*. Și ca atare, trăind după trup, suntem datori să trăim nu pentru trup! *De viețuiți după trup, veți muri cu moartea cea veșnică; iar de veți omori cu duhul faptele trupului, veți fi vii cu viața cea veșnică, fericită* (Rom. 8, 8, 12-13). Trupul este înfrânat ființial prin duh - așadar, numai duhul poate stăpâni asupra trupului și-l poate cârmui, atunci când trupul este pregătit pentru supunere prin răstignirea lui. Trupul e răstignit prin post, prin priveghere, prin metanii și alte osteneți trupești puse asupra lui cu înțelepciune și cu măsură. Nevoința trupească făcută cu înțelepciune și cu măsură slobozește trupul de greutate și grosime, îi întărește puterile, îl păstrează mereu ușor și în stare de lucrare. *Cei ce sunt ai lui Hristos*, spune Apostolul, *și-au răstignit trupul cu patimile și poftetele* (Gal. 5, 24).

Ce înseamnă a lua crucea, și anume crucea ta? Înseamnă că fiecare creștin trebuie să îndure cu răbdare anume acele necazuri și prigoane din partea lumii ce se abat asupra lui, și nu altele. Asta înseamnă că fiecare creștin este dator să lupte cu bărbăție și cu statornicie anume cu acele patimi și cu acele gânduri păcătoase care apar în el. Asta înseamnă că fiecare creștin este dator ca, plin de supunere înaintea voii lui Dumnezeu, mărturisind dreapta judecată și milostivirea lui Dumnezeu, dând mulțumită lui Dumnezeu, să îndure anume necazurile și lipsurile cărora le îngăduie dumnezeiasca Pronie să se abată asupra lui, iar nu altele, pe care i le zugrăvește și cu care îl îmbie închipuirea trufașă. Asta înseamnă că trebuie să ne mulțumim anume cu acele nevoințe trupești care sunt potrivite cu puterile noastre trupești, de care are anume

nevoie trupul nostru pentru a fi ținut în rânduială, iar nicidecum să năzuim, târâți de râvna pe care o însuflă slava deșartă - precum spune Sfântul Ioan Scărarul (Scara, Cuvântul 26) - către post foarte aspru, priveghere foarte multă și alte nevoițe lipsite de măsură, care zdruncină sănătatea tru-pească și îndreaptă duhul nostru spre părere de sine și amăgire de sine. Toată omenirea se ostenește și suferă pe pământ - dar ce deosebire între o suferință și alta! Cât de felurite sunt patimile care se luptă cu noi! Cât de felurite sunt necazurile și ispitele pe care ni le trimite Dumnezeu pentru tămăduirea noastră, pentru spălarea păcatelor noastre! Ce deosebire între oameni chiar în privința puterilor trupești, chiar în privința sănătății! Chiar așa: fiecare om are crucea sa. Și fiecăruia creștin i s-a poruncit să ia cu lepădare de sine tocmai această cruce a sa și să urmeze lui Hristos. Cine a luat crucea sa lepădându-se de sine, acela s-a împăcat cu sine însuși, cu împrejurările în care se află, cu starea sa cea din afară și cea lăuntrică; numai acela poate urma lui Hristos cu înțelegere și fără rătăcire.

Ce înseamnă a urma lui Hristos? Înseamnă a cerceta și a-ți însuși învățătura Evangheliei, a avea Evanghelia ca singur îndreptar al lucrării minții, al

lucrării inimii, al lucrării trupului, înseamnă a-ți lua felul de a gândi din Evanghelia, a-ți rânduie simțirile inimii potrivit Evangheliei și a sluji drept chip viu al Evangheliei prin toate faptele, prin toate mișcărilor tainice și vădite. De o asemenea urmare a lui Hristos este în stare, repetăm, numai acela care, fugind de amăgirea *prin smernie* (Col. 2, 18), a hotărât să dobândească adevărata smerită cugetare acolo unde odihnește ea - în ascultarea și supunerea față de Dumnezeu. Cel ce a intrat în supunerea față de Dumnezeu unită cu deplină lepădare de sine, care și-a luat crucea sa, a recunoscut și a mărturisit această cruce ca fiind a sa.

lubiți frați! Închinându-ne astăzi, după rânduiala Sfintei Biserici, cinstitei Cruci a Domnului cu trupurile noastre, să ne închinăm ei și cu duhul! Să cinstim cinstita Cruce a lui Hristos - unealta biruinței și semnul slavei lui Hristos - mărturisind fiecare de pe crucea sa: «*După dreptate cele vrednice de faptele mele iau; pomeneștemă, Doamne, întru împărăția Ta*». Prin recunoașterea propriei păcătoșenii, prin mulțumită adusă Domnului, prin supunerea față de Dumnezeu facem din crucea noastră - unealtă a pedepsei și semn al necinstei - unealtă a biruinței și semn al slavei, asemeni

Crucii Domnului. Să ne deschidem prin cruce raiul. Să nu ne îngăduim atât de vătămătoarea cârtire, și mai ales să nu ne îngăduim hula cea pierzătoare de suflet, care adeseori se aude din gura păcătosului orbit, învârtoșat, care se sfâșie și se zbate pe crucea sa, străduindu-se în zadar să scape de cruce. Pentru cel ce cârtește și hulește, crucea se face nesuferit de grea, trăgând în iad pe omul răstignit pe ea. «Ce am făcut?» - strigă păcătosul care nu-și recunoaște starea, și îl învinuieș-te de nedreptate și nemilostivire pe Dreptul Judecător și Milostivul Dumnezeu, defaimă și tăgăduiește purtarea de grijă a lui Dumnezeu; văzându-L răstignit pe Fiul lui Dumnezeu, cere de la El în batjocură și cu viclenie: Dacă Tu ești Hristosul, mântuiește-Te pe Tine și pe noi (Lc. 23, 39), pogoară-Te de pe cruce (Mt. 27, 40)! însă Domnul nostru Iisus Hristos bine a voit a Se sui cu trupul pe cruce și moarte a răbda, pentru ca prin cruce să împace omenirea cu Dumnezeu, ca prin moarte să mântuiască omenirea de moartea veșnică...

***Sf. IGNATIE BRIANCIANINOV**

«Predici», Editura Sofia, București, 2008, pp. 70-73.

Aniversarea zilei de naștere a Părintelui Mitropolit SERAFIM

În ziua de 4 septembrie 2008, Părintele nostru Mitropolit SERAFIM a împlinit vârsta de 60 de ani, prilej cu care, potrivit hotărârii Permanenței Consiliului Eparhial, la Centrul mitropolitan din Nürnberg a fost organizată o festivitate constând dintr-un *Te-Deum* (slujbă de mulțumire), prezentarea câtorva mesaje din partea unor personalități bisericești și politice, un moment de meditație pe tema: «Bogăția duhovnicească prin împărtășirea darurilor» («*Geistlicher Reichtum durch Austausch der Gaben*») și un concert de muzică clasică. Au participat peste 200 de persoane: preoți și credincioși din Mitropolie, episcopi ortodocși, catolici și evanghelici, decani și reprezentanți ai autorităților locale și ai presei.

Slujba *Te-Deum*-ului a fost săvârșită de P.S. Sofian Brașoveanul, înconjurat de Protos. Arsenie Drăgan, P.C.Pr. Teofil Herineanu și Diacon Dumitru Dura de la Centrul eparhial. Răspunsurile în limba germană au fost date de măcucele de la Mitropolie și de la

Centrul Bisericesc din München.

D-l Dr. Nicolae Stroescu, Consilier eparhial, a prezentat câteva momente din viața Înaltpreasfinției Sale. Au urmat mesaje din partea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul României, a Î.P.S. Mitropolit Augustinos, președintele Comisiei Bisericii Ortodoxe din Germania (plecat la Constantinopol) și a Primului ministru al Bavariei, Dr. Günther Beckstein.

Au rostit cuvinte de salut: Arhiepiscopul de Bamberg, Dr. Ludwig Schick, Episcopul evanghelic din Nürnberg, Dr. Stefan Ark Nitsche și Primarul orașului, D-l Horst Förther.

P.S. Sofian Brașoveanul, Pr.Dr.Gregor Hohmann (Würzburg) și Sora Anna-Maria (Selbitz) au ținut scurte referate pe tema de mai sus. A răspuns tuturor Înaltpreasfințitul Mitropolit Serafim.

Concertul de muzică clasică a fost susținut de: Viktor Hartobanu din Dessau (harfă), Alina Marilena Abel din Stuttgart (violină), Prof. Dorin Marc (contrabas), Adriana Marc (clavir) din Nürnberg și Ioana Maier-Ostafi din

Frankfurt am Main (violoncel). Festivitatea s-a încheiat cu o recepție pregătită cu multă dragoste de membrii Asociației Romanima din Nürnberg.

Presa din Nürnberg și München a relatat evenimentul, care a fost un prilej binecuvântat de cunoaștere și apreciere a Mitropoliei și Bisericii noastre.

Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, Pr. Dr. Jürgen Henkel, directorul Academiei Evanghelice din Sibiu, a făcut Î.P.S. Serafim surpriza tipăririi unei cărți în limba germană «*Aus dem Glauben leben*» (413 pagini) cu texte alese din cuvântările Î.P.S. Sale în diferite împrejurări ca și cu Pastoralele începând cu anul 2000.

Din numeroasele mesaje de felicitare primite, dăm mai jos cel al Preafericitului Părinte Patriarh Daniel și al Primului ministru al Bavariei, Dr. Günther Beckstein.

**Întru mulți ani
Înaltpreasfințite Părinte Mitropolit!**

Secretariatul Mitropoliei

București, Nr. 537 / 2008

«Comoara cea bună ce ți s-a încredințat,
păzește-o cu ajutorul Duhului Sfânt» (II Tim. 1, 14).

Înaltpreasfinția Voastră și iubit frate în Hristos,

Am aflat cu multă bucurie că în ziua de 4 septembrie 2008, cu prilejul zilei de naștere a Înaltpreasfinției Voastre, în cadrul Mitropoliei Ortodoxe Române a Germaniei, Europei Centrale și de Nord, reprezentanți bisericești și ai autorităților locale participă la manifestările pe care le organizați cu această ocazie.

Când vorbim de ziua de naștere, fiecare dintre noi prețuim ziua în care am văzut lumina vieții pe pământ, viața reprezentând darul cel mai scump cu care a fost înzestrat omul - cununa întregii creații.

Înaltpreasfinția Voastră,

Biserica Ortodoxă Română s-a îmbogățit nu numai cu darul binecuvântat al celor șaiszeci de ani pe care îi împliniți astăzi, ci și cu frumoasele realizări ale Înaltpreasfinției Voastre, printre care un loc de frunte îl ocupă Centrul Eparhial din Nürnberg, de unde coordonați și susțineți o bogată activitate pastorală și cultural-socială.

De asemenea, promovați legături trainice cu toate Bisericile creștine din Germania, concretizate prin dovezi de sinceră iubire frățească și prețuire arătate în toate împrejurările, contribuind astfel la dialogul și cooperarea dintre Biserici.

În acest sens ați imprimat tuturor preoților și credincioșilor pe care îi păstoriți un spirit irenic, fratern, promovat față de alte Biserici creștine în toate manifestările vieții bisericești și sociale. Respectul față de identitatea confesională și etnică a credincioșilor și adoptarea unei atitudini de bunăvoință, înțelegere și dragoste evanghelică față de conducătorii lor religioși au contribuit la menținerea bunelor relații între cultele creștine din Germania și din alte țări potrivit dorinței Mântuitorului Hristos: «*Ca toți să fie una, după cum Tu, Părinte, întru Mine și Eu întru Tine, așa și aceștia în Noi să fie una, ca lumea să creadă că Tu M-ai trimis*» (Ioan 17, 21).

Înaltpreasfinția Voastră,

Bucuroși de lucrarea sfântă și folositoare pe care o desfășurați, clerul și credincioșii din eparhia Înaltpreasfinției Voastre trăiesc astăzi această aniversare cu recunoștință pentru tot ceea ce ați împlinit împreună pentru promovarea credinței ortodoxe, a valorilor culturale și spirituale ale poporului român și a cooperării dintre Biserici.

Vă felicităm atât personal cât și în numele Sfântului Sinod, rugând pe Hristos-Domnul, Păstorul Cel Bun, să vă dăruiască sănătate, pace, bucurie și mult ajutor în activitatea de păstorie a Mitropoliei Ortodoxe Române pentru Germania, Europa Centrală și de Nord.

Întru mulți și fericiți ani, Înaltpreasfințite Părinte Mitropolit!

Cu frățească dragoste în Hristos-Domnul,

DANIEL

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române

München, den 2. September 2008

Eminenz,

zu Ihrem 60. Geburtstag gratuliere ich Ihnen herzlich.

Seit 1994 sind Sie oberster Repräsentant der Rumänisch-Orthodoxen Kirche in Deutschland. Seitdem ist es Ihnen aus schwierigen Startbedingungen heraus gelungen, das Gemeindeleben in der Diaspora kraftvoll auszubauen und die Seelsorge für Ihre Landsleute zu fördern. Sie haben damit den in Deutschland lebenden Rumänen ein wichtiges Stück Heimat geboten und wertvollen geistigen Halt vermittelt. Dabei kam es Ihnen vor allem auch darauf an, deren Integration zu fördern. Ihr Grundsatz, wonach orthodoxe Rumänen zugleich loyale Mitbürger in Deutschland und überzeugte Europäer sind, hat sich in der Praxis bewährt. Davon hat meine Heimatstadt Nürnberg als Sitz der Metropole ebenso profitiert wie das gesamte Land.

Sie haben durch Ihr Wirken stets ein herausragendes Beispiel für den Ausbau der guten Beziehungen zwischen den Konfessionen, aber auch zwischen der Rumänisch-Orthodoxen Kirche einerseits sowie Staat und Gesellschaft in Deutschland andererseits gegeben. Bei unseren persönlichen Begegnungen hat mich Ihr besonderes Engagement für einen offenen und fruchtbaren Dialog sowie ein harmonisches Zusammenleben ebenso beeindruckt wie Ihre Freundlichkeit und Ihr niemals versiegender, auf Gott vertrauender Optimismus.

Als Bayerischer Ministerpräsident wie auch als in der Kirche aktiver evangelischer Christ liegt mir viel daran, die Integration der in Deutschland lebenden Rumänen zu fördern und den ökumenischen Dialog voranzutreiben. Gerne spreche ich Ihnen deshalb meinen Dank und meine Anerkennung für Ihr Wirken aus. Ich wünsche Ihnen für die weitere Arbeit in Deutschland viel Erfolg und Gottes Segen.

Mit freundlichen Grüßen,

Dr. Günther Beckstein

Nouă parohie românească la Klagenfurt - Austria

Cu voia lui Dumnezeu în ziua de duminică, 29 iunie 2008, de Sfinții Apostoli Pentru și Pavel, a fost sărbătorit în orașul Klagenfurt, un eveniment deosebit de important pentru comunitatea românească din Landul Kärnten, Austria: hirotonia întru preot și instalarea ca paroh a Părintelui Viorel Visarion Ipati.

Sf. Liturghie a fost oficiată în biserica Sf. Marcu de către Î.P.S. Mitropolit Se-

rafim înconjurat de un sobor de preoți: Nicolae Vilcea (Graz), Cristian Greuceanu (Knittelfeld) și Ljubomir Radovanov (Parohia sârbă) și diaconii Dumitru Dura și Andrei Deleu (șeful cancelariei Mitropoliei Basarabiei). Biserica veche catolică din centrul orașului s-a umplut cu cca. 250 de credincioși români veniți din întregul land. La Sf. Liturghie au fost prezenți oaspeti ecumenici și autorități publi-

ce: Pr. Erick Ickelsheimer (Parohia vechi-catolică), Mag. Manfred Sauer (superintendentul Bisericii Evanghelice din Kärnten), Pr. Dr. Markus Mairitsch (parohul Bisericii Sf. Egidius Klagenfurt), Mag. Lydia Burchhardt (Biserica Evanghelică din Klagenfurt), Pr. Peter Palamon (Biserica Coptă), Peter Steinkellner (Consilier local), D-na Consilier Adriana Stănescu, locțiitor de ambasador și D-l Consul Dan Pârvulescu

(Viena).

În cuvântul de învățătură ÎPS Serafim a îndemnat pe cei prezenți să-și păstreze identitatea ortodoxă și românească, integrându-se activ în noua parohie din Klagenfurt cu hramul Sf. Mc. Dimitrie. Să fie, de asemenea, misionari ai credinței ca și oarecând Sf. Apostoli. La instalarea ca paroh, Î.P.S. Mitropolit Serafim a înmânat Pr. Visarion Sf. Evanghelie, Sf. Cruce și cheile bisericii cu datoria de a propovădui Cuvântul lui Dumnezeu în

toate împrejurările vieții, cu cuvântul și mai ales cu exemplul personal, de a sluji Sf. Taine cu credință și cu evlavie și de a fi în toate păstorul cel bun care-și pune viața pentru oile sale.

La sfârșit, noul hirotonit a mulțumit ierarhului pentru darul primit prin Taina Hirotoniei și încrederea pe care i-a acordat-o de a fi delegatul său în parohia nou înființată.

Toți cei prezenți, au fost invitați la o agapă frățescă organizată de către parohie.

Înainte de reîntoarcerea în Germania, Î.P.S. Mitropolit Serafim împreună cu P.C. Pr. Visarion au fost primiți la palatul episcopal din Klagenfurt de către episcopul catolic, Dr. Alois Schwarz. Cei doi ierarhi au discutat posibilitatea acordării unui locaș de cult pentru comunitatea românească.

Parohia din Klagenfurt este a șaptea parohie românească din Austria.

Pr. Viorel Visarion Ipati

BISERICA NOASTRĂ

LISTA DONATORILOR PENTRU RENOVARE

Cu ajutorul Bunului Dumnezeu s-a realizat noua casă a scărilor de la clădirea monument istoric care adăpostește birourile Mitropoliei și camerele pentru pelerini. Vechea casă a scărilor era cu totul improprie pentru cerințele de astăzi (cu grupuri sanitare exterioare la fiecare etaj...).

Matrialele de construcție, acoperișul din tablă de cupru, scara interioară și Ai balustrada din lemn masif, toaleta de la parter pentru uzul public, ferestrele și finisările au costat peste 25.000 Euro.

Vă rugăm să trimiteți ajutorul D-voastră în contul bisericii (Rumänische Orth. Metropolie, Konto-Nr. 101167804, BLZ 75090300, Bank Liga eG).

Cu mulțumiri și binecuvântare arhiepiscopă pentru toți binefăcătorii noștri!

Mitropolitul Serafim

Ghermani Dionisie	60,00 EUR
Un credincios	105,00 EUR
Hetzer Mary Ann	200,00 EUR
Anatoli Serghei	150,00 EUR
Utzat Maria & Martin	400,00 EUR
Goell Wolfram	50,00 EUR
Dr. Mihnea Mihai Stefan	200,00 EUR
Dr. Stanciu Andrei	25,00 EUR
Hoffmann Valentin	333,00 EUR
Dr. Goia Emil	50,00 EUR
Dr. Thomas Schneider	51,12 EUR

Tandreu Mioara	51,12 EUR
Burcica Cristiana Teodora	150,00 EUR
Bene Maria & Tiberiu	50,00 EUR
Nimai Karthaus	23,00 EUR
Loch Ioan Eduard	100,00 EUR
Dr. Nicola Nicolai	204,52 EUR
Roșca Marcel	200,00 EUR
Dr. Nistor Sorin	51,13 EUR
Diacon Martin Lissmann	51,13 EUR
Dr. Gehre Lara Irina	1.000,00 EUR
Wulk Livius	100,00 EUR
Toerner Katharina	51,12 EUR
Dr. Dorian Raoul-Silvan	120,00 EUR
Piree Niculine & Karl	50,00 EUR
Dragne Nicolae	60,50 EUR
Lauer Flavia & Christoph	50,00 EUR
Hriscă Lia & Bogdan	76,69 EUR
Bulc Savu	50,00 EUR
Fam. Kotrong Ioan	100,00 EUR
Prof. Scholz Stanca	100,00 EUR
Kamper Ecaterina	120,00 EUR

INFORMAȚII

DIN AGENDA

PĂRINTELUI MITROPOLIT SERAFIM

2 aug. 2008 - slujește slujba Privegherii și predică la Mănăstirea Sf. Ioan Iacob de la Piatra Craiului (jud. Cluj).

3 aug. - slujește Sf. Liturghie și predică la aceeași mănăstire.

4 aug. - slujește Paraclisul Maicii Domnului și predică în biserica Învierii din Turda.

5 aug. - înregistrează un interviu pe diferite teme duhovnicești pentru TV Turda. Seara, săvârșește slujba Privegherii și predică la Mănăstirea Cheile Turzii.

6 aug. - Schimbarea la Față - slujește Sf. Liturghie și predică Mănăstirea «Schimbarea la Față» de la Cheile Turzii. Înregistrează două emisiuni pentru TV Cluj.

7 aug. - se întâlnește cu D-l Prof. Grigorie Popescu, pictorul Catedralei noastre, la Imprimeria Gedo din Cluj în legătură cu definitivarea albumului dedicat picturii din Catedrală.

9 aug. - participă la slujba Vecerniei și predică în biserica Înălțarea Domnului

din Sibiu.

10 aug. - slujește Sf. Liturghie și predică în Catedrala mitropolitană din Sibiu.

14 aug. - participă la slujba Privegherii și Prohodul Maicii Domnului la Mănăstirea Brâncoveanu de la Sâmbăta de Sus. Ține cuvânt de învățătură.

15 aug. - Adormirea Maicii Domnului - alături de Î.P.S. Mitropolit Laurențiu al Ardealului și de alți ierarhi săvârșește în aceeași mănăstire Sf. Liturghie și hirotonia într-un arhieru a P.S. Andrei Făgărășanul, episcop-vicar al Arhiepiscopiei Sibului.

16 aug. - împreună cu Î.P.S. Mitropolit Teofan al Moldovei și Bucovinei și alți ierarhi, preoți și diaconi slujește Sf. Liturghie și predică al Mănăstirea Văratec cu prilejul proclamării canonizării Cuviosului Iosif de la Văratec.

17 aug. - slujește Sf. Liturghie și predică în satul natal Boholț (Făgăraș) și participă la sărbătoarea fiii satului.

18 aug. - slujește Sf. Liturghie împreună cu Î.P.S. Mitropolit Teofan al Moldovei și Bucovinei în biserica Seminarului Teologic de la Mănăstirea Neamț cu prilejul întrunirii familiei Mihoc (10 frați din care toți cei șase băieți au devenit preoți). Au

participat 181 de membri ai familiei (copii, nepoți și strănepoți). Mama Aglaia în vârstă de 87 de ani are 128 de nepoți și strănepoți. O familie binecuvântată!

25 aug. - slujește Sf. Liturghie și predică la Mănăstirea Bic (jud. Sălaj).

28 aug. - ține o meditație la Alpbach (Austria) cu prilejul întrunirii Forumului european la care au participat peste 1000 de personalități din toate domeniile.

29 aug. - Tăierea Capului Sf. Ioan Botezătorul - slujește Sf. Liturghie și predică în Catedrala din Nürnberg.

31 aug. - slujește Sf. Liturghie și predică la Nürnberg.

RUMÄNISCHE ORTHODOXE METROPOLIE
FÜR DEUTSCHLAND UND ZENTRALEUROPA

Fürther-Str.166-168 · D-90429 Nürnberg
Tel.: (+49)0911/3236910; Fax: /3236912

E-Mail: mitropolia@mitropolia-ro.de
Internet: <http://www.mitropolia-ro.de>

REDAKTION & LAYOUT

Diakon Dumitru Dura

Abonament 15,50 EUR / anual (inclusiv porto)

Bankverbindung: LIGA BANK EG
Konto.-Nr. 116 78 04 · BLZ 750 903 00